第一届菌物科学与工程国际大会在长举行

为进一步推动我国菌物学科建 设和食药用菌产业发展,2月19日, 由吉林农业大学、国际药用菌学会 联合主办的第一届菌物科学与工程 国际大会在长春举行

大会以"深植厚积 赓续鼎新"为 主题,包括多场学术交流、专题研 讨、青年论坛活动。会议期间,来自 国内外行业协会、高校院所和食药 用菌企业的多名院士专家,产业精 英齐聚一堂,就围绕打造国际一流 菌物科学与工程专业,提升菌物领 域科技创新,推动我国食药用菌产 业发展进行深入交流和研讨。

据悉,多年来,我国食药用菌产

业在教育、科技、人才的全方位支持 下取得了长足发展。食用菌年产量 40 余年间增长了700 倍, 已达4000 余万吨,年产值3000多亿元。食用 菌产业已成为继粮、油、果、蔬后的 我国第五大农业种植业,是"点草成 金、变废为宝"的绿色产业,更是强 农兴农、助力乡村振兴的重要产业。

食用菌产业也是我省传统高效 特色产业,基础雄厚。其中,"全国 脱贫攻坚楷模"、吉林农业大学李玉 教授从事菌物研究已有55年,是我 国菌物研究领域唯一的中国工程院 院士。多年来,李玉带领团队开创 性地建立了完整的菌物科学与工程

人才培养体系和学科发展体系,系 统开展食药用菌全产业链关键技术 创新:创制了具有自主知识产权的 食用菌新种质1.1万余份、育成新品 种45个,解决了种源"卡脖子"技术 难题;集成创新21项食用菌优质高 效栽培关键技术,研发130余种食 用菌系列新材料和新产品,大幅提 升了食用菌可食化利用率,促进产 业转型升级。他和团队始终坚持 "把论文写在大地上",助推吉林食 用菌产业实现了跨越式发展。会议 期间,还举行了《李玉文集》出版发 布仪式和李玉紡稼奖励基金启动仪 城市晚报全媒体记者 刘昶

东北豹圈领地 雪地里猎狍子

天桥岭林区启动应急预案,确保"人、兽"两安全



具讲行清理.

当一组队员清理到林地交界处 时,惊喜地发现雪地上居然留下了 一串大型野生动物行走时留下的足 迹,清晰的足迹直通不远处的密林, 队员们紧跟足迹进入林间,两只乌 鸦被惊动从林间飞出,顺着乌鸦飞 起的方向望去,更大的惊喜出现在 队员眼前,不远处的树枝上、雪地上 到处散落着动物的皮毛和残肢,一 处野生动物进食地点完整地呈现在 动保巡护人员和民警眼前。巡护人 员通过对残骸收集,找到了一些被 大型野生动物吃剩的狍子头颅、蹄 子,几段脊骨和胃部及附近被剥掉 的毛皮组织。结合足迹、抓痕和捕 食现场情况分析,经鉴定,该大型野 生动物是一只成年野生东北豹

接下来动保工作人员和民警对 东北豹足迹的跟踪让巡护人员心里 一惊,这只吃饱喝足的东北豹,居然 走出森林来到场区内,在一处职工

生产木耳菌的发酵室门前徘徊一圈 后离开,东北豹这番操作让巡护队 员又惊又喜。喜的是,随着清山清 套反盗猎行动不断开展,保护力度 的不断加大,林区野生动物得到有 效保护,出现了人与动物和谐相处 的场景;惊的是,野生动物出现在人 类居住地,安全隐患会随时出现。

东北豹在家门口圈领地,雪地里 猎狍子,引起天桥岭林业局和天桥岭 森林公安分局的高度重视,第一时间 向当地群众发布了预警信息。 人员与公安民警立即对周边林场、村 屯开展预防"人兽冲突"宣传,积极提 升职工、村民防护意识和野生动物保 护意识,提醒职工、村民非必要不入 山,入山要携带必要的防护物品,且 要五人以上结伴同行。同时,在东北 豹出现区域的林场也积极开展了防 护工作,在场区边缘部署防护措施, 确保不发生"人兽冲突"事件

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春拟调整冬季非居民天然气价格

征求意见稿中称,将由现行3.79元/立方米调整到3.99元/立方米

近日,长春市发改委下发关于 拟调整冬季非居民天然气价格的 征求意见稿,意见稿中称,去年4月 以来,长春市管道天然气气源(中 石油、中石化)门站价格政策调整, 非居民天然气采购价格大幅度上 涨,尤其进入冬季以来采购成本进 一步增加,据测算,比去年同期平 均上涨 0.37 元/立方米。为弥补供 气企业增加的购气成本,按照2021

近日,吉林天桥岭林业局与天

桥岭森林公安分局在联合开展大型

清山清套行动中,惊现东北豹足迹;

东北豹捕猎现场;东北豹进食后,狍

子尸体残骸及在居民区附近徘徊后

留下的足迹。针对这种情况,当地

'林、警"立即联合启动应急预案,确

森林公安分局联合组织150余名携

带防护装备的巡护队员,分组到指定

区域开展清山清套,巡护人员穿梭在

密林间,全覆盖对指定山林中存在的

猎套、兽夹等危害野生动物生存的猎

当日,天桥岭林业局与天桥岭

保"人兽"两安全。

年《长春市发展和改革委员会关于 实施非居民天然气价格联动机制 的通知》(长发改价格[2021]165 号)文件精神,启动冬季非居民天 然气价格调整程序,考虑到非居民 天然气用户的承受能力及与煤炭、 电价的比价关系,本次价格调整按 照供气企业承担 0.17 元/立方米, 非居民天然气用户承担0.20元/立 方米的原则,冬季非居民天然气价

格拟上调 0.20 元/立方米, 即: 由现 行3.79元/立方米调整到3.99元/立 方米。于2023年2月17日至2023 年2月24日期间,向社会公开征求 意见

公民、法人和其他社会组织,可 以通过电话、电子邮件等方式,在 2023年2月24日前,将意见反馈给 长春市发改委价格调控监督处。

城市晚报全媒体记者 陆续

省直参保人员 生育待遇核准事项有调整

近日,省社会医疗保险 管理局发布《关于省直参保 人员生育待遇核准有关事项 的通知》,按照国家医疗保障 局《关于开展涉及计划生育 内容相关文件清理工作的 函》文件要求,为统一规范生 育待遇核准相关业务,强化 对生育相关待遇的保障工 作,对生育待遇核准有关事 项进行调整。

·是为秉承"四最(服务 质量最优、所需材料最少、办 理时限最短、办事流程最 短)"的要求 按昭吉林省医 疗保障经办服务事项操作规 范,减少原有办理材料中的 《生育服务证》及《结婚证》。

是为讲一步方便参保 人员待遇享受,减少参保人 员跑动,自2023年2月15日 起,生育定点医疗机构均可 开展核准配偶无工作的男职 工生育待遇的工作,请省直 参保人员携带以下办理材料 进行备案,办理材料为身份 证、《母子健康手册》、女方的 《就业创业证》或无工作承诺

通知要求,省直各参保单 位及时传达生育相关待遇政 策,加强对参保人员的宣传 引导. 提高参保人员的"满意 度"和"信任度",确保待遇政 策落实到位。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

情暖长春"救"在身边

省红十字会开展心肺复苏技能及AED操作普及活动

"如果在公开场合发现有 人意外晕倒,首先通过轻拍确 定这个人是否还有意识,如果 没有意识,马上进行呼救,拨 打"120",一边进行心肺复苏, 一边以最快速度就近取来 AED进行急救……"2月18日 上午,来自中国南丁格尔志愿 护理服务总队吉林大学第一 医院分队的三位工作人员,在 长春市地铁2号线文化广场站 台内为过往群众进行了心肺 复苏技能及AED操作现场普

据统计,我国掌握应急 救护知识的人口仅占总人口 的0.5%,远远低于国际上 30%左右的水平。普及心肺 复苏技能是《"健康中国 2030"规划纲要》提出的具体 目标任务,也是贯彻落实党 的二十大精神、保护人民生 命健康的具体措施。

近年来,省红十字会通过 各种形式向群众进行医疗卫 生常识的普及和宣讲,取得了 很好的成效。同时,在长春市

轨道交通集团有限公司及集 团运营事业总部、吉林大学第 - 医院护理部、长春市中心医 院护理部等部门的支持配合 下,省红十字会已连续3年组 织南丁格尔志愿护理服务分 队在地铁站开展"情暖长春· 红十字'救'在身边"心肺复苏 技能及AED使用普及活动, 深受群众欢迎。

据悉,自2月18日起,省 红十字会将于每周六、周日 9:30至15:30,在地铁2号线 文化广场站、地铁1号线人民 广场站,组织吉林大学第一 医院南丁格尔志愿护理服务 分队、长春市中心医院南丁 格尔志愿护理服务分队,采 取理论知识讲解和实操相结 合的方式,面向市民讲解人 工呼吸、按压方式、心肺复苏 有效指征、操作注意事项等 内容,普及心肺复苏技能及 AED的操作方法,并鼓励现 场参与者利用心肺复苏模型 讲行实操演练。

城市晚报全媒体记者 王跃

2023年吉林省残疾人 就业创业活动举行

为全面贯彻党的二十大 精神,坚决落实党中央、国务 院和省委、省政府关于稳就 业保就业决策部署,按照人 力资源社会保障部、中国残 联等11部门《关于开展2023 年春风行动暨就业援助月的 通知》精神,2月17日,省残联 在长春市成功举办"春风行 动"2023年吉林省残疾人就 业创业活动。

活动现场,省残疾人就 业服务中心与吉林省圆通速 递有限公司签署战略合作协 议,共同打造创新、公益、可 持续的残疾人就业平台。吉 林省外国企业服务有限公司 与残疾人大学生签订劳动合 同,中国农业银行吉林省分 行就"金融助残"项目进行了 路演。得知残疾人创业团队 对了解创业政策, 残疾人就 业帮扶措施有较强需求,省 残联举办了残疾人创业座谈

活动当天,省残联还组 织了2023年"春风行动"残疾 人就业招聘会,主要面向高

校残疾人毕业生及其他有就 业需求的残疾人。此次招聘 活动共汇集吉林省外国企业 服务有限公司、吉林省圆通 速递有限公司、吉林省杞参 食品有限公司、吉林省磨铁 互娱手游研发有限公司、长 春凯悦酒店等20余家较为优 秀的招聘企业,提供适残岗 位170余个。据统计,招聘会 现场达成就业意向190人 应届毕业生何林林得知省残 联举办这次招聘会,便早早 在网上报了名。刚刚与意向 公司签完协议,她兴奋地说: '能够在现场找到一份心仪 的工作,我感到非常开心。

据了解,除现场招聘活 动外,吉林省残疾人就业服 务中心还利用残疾人就业创 业网络服务平台"春风送真 情 援助暖民心"2023年春风 行动暨就业援助月残疾人网 络招聘会同步发布招聘岗位 信息,方便未能到场的残疾 人求职者获取招聘信息并进 行线上咨询。

吉林日报记者 王超